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De la fonction du Nœud 
Pratique des nœuds logiques 
et des nœuds topologiques 

 

0.- 
La notion de nœud nous invite à la pratique 
effective (Wirklichkeit) de la différence et de sa 
dynamique d'alternance, de répétition et 
d'identité entre les positions intrinsèque et 
extrinsèque adoptées par le sujet, lors de la 
lecture. 
Dans le discours de la psychanalyse Freud a 
désigné cette fonction dés 1914 pour en 
préciser la notion au cours des années qui ont 
suivi au titre du Narcissisme. Lacan a inauguré 
sa contribution aux fondements de la 
psychanalyse en introduisant son modeste 
modèle 
théorique et didactique dit : "du stade du 
miroir", qui permet d'interroger et d'étudier ce 
dont relève le sujet du narcissisme. 
Il s'agit bien d'un sujet qui, dans la position 
intrinsèque à son corps, voit ce corps, par 
l'intermédiaire d'un miroir, de manière 
extrinsèque, la dite image narcissique ou 
spéculaire. 
Ces notions spécifiques relatives aux nœuds 
renouvellent en les transformant les termes du 
couple d'opposition : intérieur - extérieur. 
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Donc la semaine dernière, je me suis arrêté ici, j’étais en train de calculer les composés de ces trois 

points là, j’ai fait le calcul pour introduire ici, ceci, et j’ai trouvé le même résultat pour ces deux-là, et 

pour celui-là,  40 

Et je ne comprenais pas pourquoi ? 

Je ne comprenais pas pourquoi parce que j’étais déjà en train d’essayer, je pensais qu’à partir de là 

j’allais trouver cette distinction de 3, et  j’essayais déjà de distinguer ceux-là ! 

Alors que c’était une erreur de ma part, quand j’ai calculé ici, il s’agissait de p ou de q, (pq), et ici 

j’ai calculé p  q aussi, je me suis arrêté et j’ai pas réussi à mettre des ? crochets ? 02 :14, j’ai pas 

trouvé p  q, ici,  

 


